

我省多措施支持重点群体创业

力争明年底返乡创业累计超20万人

本报讯(记者 崔福红) 5月24日,记者了解到,日前省人社厅等八部门联合印发《陕西省重点群体创业推进行动方案》,聚焦高校毕业生、农民工、就业困难人员等重点群体,通过完善落实扶持政策,优化提供创业服务等措施,到2024年底,力争实现每年创业培训规模不少于2.3万人(次)、离校5年内高校毕业生新创业不少于2000人,返乡入乡创业

人数累计超过20万人。

支持高校毕业生创业,深化高校创新创业教育改革,扩大创新创业教育普及率和覆盖面。建设培育一批高水平创新创业学院,创新创业教育实践基地,鼓励高校设立创新创业微专业。支持农民工返乡创业,强化培训、资金、场地、用工、营销等扶持。支持就业困难人员创业,鼓励发展“夜经济”等特色经营。

对返乡下乡创业人员、毕业年度和毕业2年内高校毕业生、就业困难人员,以及农民工、脱贫劳动力、退役军人、企业失业人员创办小微企业或从事个体经营,且所创企业或个体工商户自工商注册登记之日起正常运营6个月以上的,按规定给予一次性创业补贴。

加大创业担保贷款贴息政策实施力度,加快推行电子化审批,优化创业担保贷

款审核、发放、贴息流程,实行全程线上办理,提升创业担保贷款申领便利度。鼓励有条件的地方适当放宽创业担保贷款借款人条件、提高贷款额度上限,由此额外产生的贷款贴息由地方自行承担。大力推广政府性融资担保机构为符合条件的创业个人和小微企业提供担保增信,免收担保费,省财政给予1%的保费补贴。

第十七届中国西安国际茶博会六月二日举行

本报讯(记者 张恒) 5月25日,记者从第十七届中国西安国际茶业博览会(以下简称“西安茶博会”)新闻发布会上获悉,本届西安茶博会将于6月2日至5日在西安国际会展中心(浐灞)举办。

据了解,本届西安茶博会以“助力茶产业发展 共享茶生活盛会”为主题,旨在通过发挥陕西的区域优势,积极构建合作新平台,促进区域经济融合与发展,进一步推动陕西茶产业高质量发展。届时,我省咸阳、汉中、安康等展团将集中展示陕茶全产业链创新成果,联合打造陕西茶叶品牌,全方位提升陕茶的地位与影响力。湖北、江苏、云南、福建、安徽等名茶产区展团也将强势出击,借势西安茶博会,擦亮区域公用品牌,进一步开拓西北市场,拓宽销售渠道。

我省以强化示范为引领 全面提升森林生态质量

本报讯(记者 黄敏) 5月23日,全省森林可持续经营试点现场会在延安市桥山国有林管理局召开。

与会人员围绕落实国家林业和草原局关于试点工作相关要求,交流经验、总结部署,并对下一步重点工作形成共识:以培育稳定健康优质高效的森林生态系统为目标,发挥试点引领示范作用,全力提升全省森林生态质量。

会议强调,开展森林可持续经营试点工作,是深入实施深绿战略,推动林草工作高质量发展的重要抓手,各级林业主管部门要牢固树立绿水青山就是金山银山理念,聚焦目标任务,全面抓好试点建设各项工作任务;要立足资源禀赋,科学编制方案,明确规范标准,着力提升管理水平;要坚持精准施策,建立动态调整机制;要加强示范引领,总结提炼典型经验;要总结经营模式,探索增强碳汇能力。同时,要提升试点工作的支撑保障能力,加强组织领导,夯实各方责任;要加强资金支持,优化投入结构;要加强绩效考核,确保工作成效。

2023年关中油菜 观摩研讨会召开

本报讯(记者 张恒) 为促进专业化服务,提升种植效益,推动油菜与粮食协同发展,5月22日至23日,全省油菜产业技术体系组织开展了2023年关中油菜观摩研讨会。

与会人员先后观摩了陕西鸿源种业有限公司在大荔县城关镇和陕西荣华农业科技有限公司在蒲城县卤阳湖区建立的盐碱地种植油菜示范田,岐山县范家堰村的小麦——油菜轮作示范田,以及杨陵区揉谷镇田西村的油菜新品种“秦优797”高产竞赛田,并在田间观摩后进行了研讨交流。

据了解,我省油菜规模化种植不断增大,逐步实现了全程机械化作业,生产效率效益好,关中油菜种植面积呈现明显的恢复性增长,农旅结合带动区域经济发展成效显著。

华阴市防返贫监测 集中排查工作有序开展

本报讯(记者 赖雅芬 通讯员 赵霄 郝亚芬) 5月22日,记者了解到,近日华阴市2023年度防返贫动态监测帮扶集中排查工作以“快速部署、强化培训、严把节点”的节奏有序开展。

快速部署。全省防止返贫监测帮扶集中排查专题部署会后,华阴市乡村振兴局迅速组织召开全市集中排查工作专题会,明确工作任务和时间节点。随后该局向全体市级包联领导发送《2023年防返贫监测帮扶集中排查工作提醒函》,向相关部门印发督办通知,进一步压实市、镇、村三级责任。

强化培训。围绕省、市提出的专项工作内容,聚焦最新政策要求,5月中旬,华阴市各镇(街道)先后组织开展了防返贫监测集中排查业务培训,参训1000余人,实现业务培训全覆盖、工作水平大提升。

严把节点。严格按照6月7日前完成农村户籍人口全面排查、6月13日前完成信息采集录入的各个环节,统筹完成此次防止返贫监测帮扶集中排查工作。



5月24日,2023宝鸡清凉怡夏旅游季暨关山草原第五届风筝艺术节,在陇县关山草原景区举办。

本次活动推出了风筝放飞特技表演、《大秦关山》实景剧演出等活动,将风筝与社火、舞蹈、音乐等元素相结合,现场群众纷纷驻足拍照留念。

边浩 记者
韩小珍 摄

我省重点产业专利导航成果发布会在西安举行

本报讯(记者 方腾) 5月25日下午,以“专利导航助力产业发展,科技成果释放创新动能”为主题的陕西省重点产业专利导航成果发布会暨秦创原·专利开放许可成果展在西安举行。

本次活动就生物医药、5G产业的专利导航成果进行发

布。其中,《陕西省生物医药产业专利导航报告》全景分析了产业的现状、发展方向和未来发展趋势,对产业发展针对性地提出企业培育、人才招引、技术提升等方案,从而助力陕西省打造全国领先的生物医药产业集群;《陕西省5G产业专利导航报告》以专利数据为基础,深入

剖析我省5G产业上中下游企业、技术、人才、资本等核心要素,将陕西与国内主要省份5G产业结构进行比较,深度洞察我省科技创新优势与不足。

发布会现场还举办秦创原·专利开放许可展,并就我省专利开放许可试点工作成果进行发布,首次集中发布了100

余件开放许可专利信息。

发布会上,国家级陕西省知识产权保护中心为加强与秦创原园区协同配合,强化知识产权全链条保护,双方本着“资源共享、合作共赢”的原则,达成知识产权服务合作共识,共同签署知识产权服务框架协议。

出现持续降雨过程

对处于灌浆成熟期的夏收粮油影响较大



本报讯(记者 赖雅芬) 5月25日,记者从省农业遥感与经济作物气象服务中心了解到,到30日我省持续有降雨过程。此次降雨持续时间长、雨量大,对处于灌浆成熟期的夏收粮油影响较大。

目前,我省汉中、安康等地小麦处于成熟期,商洛、关中及渭北东部等地小麦处于乳熟泛黄期,渭北西部小麦处于灌浆期;陕南油菜处于成熟收获期,关中及渭北等地油菜

处于绿熟期。截至5月21日,全省春播已完成83%。陕南、关中及延安已播九成以上,榆林已播七成以上。

据了解,此次降雨对粮油作物的影响主要表现在:陕南处于成熟收获期的小麦油菜收获晾晒难度加大,局部暴雨导致成熟未收获的小麦油菜有发芽、霉变的风险。关中中东部小麦开始泛黄,目前是小麦茎秆储存的养分向籽粒转化的关键期,持续降雨

可能导致根系早衰,小麦发生雨后枯熟的风险较大,对籽粒的饱满度也就是千粒重产生较大影响。

另外,此次降雨过程小麦主产区雨量普遍较大,将普遍出现土壤水分过多现象。土壤松软导致发生大面积小麦倒伏的可能性较大,特别是群体密度较大的旺长麦田,发生倒伏的风险很大。

针对本轮降水,省农业遥感与经济作物气象服务中心建议:陕南要抓住天气好转的间隙抢收和晾晒成熟的小麦和油菜,避免和减轻霉变造成损失。做好农田排水工作,尽可能地减轻土壤过湿可能造成的

小麦早衰和倒伏灾害;关中西部 and 渭北处于灌浆期的小麦,雨后及时进行防病、防早衰、防干热风的“一喷三防”工作。由于前期温度偏低,今年小麦成熟期偏晚3天至5天,成熟收获期比较集中,需做好收割机的安排调度工作。

“此次降雨虽然对即将成熟的小麦、油菜带来不利影响,同时也为目前的春耕春播和后期的夏播提供了充足的墒情,生产上要利用好这个有利条件,应播尽播,确保今年粮食播种面积,为确保今年粮食总产打下好的基础。”省农业遥感与经济作物气象服务中心高级工程师李化龙说。